

# “粮田”变“良田” 种粮有保障

珠晖区高标准农田建设释放乡村振兴活力

**奋进新征程 建功新时代**  
聚力中心化攻坚年

衡阳日报讯（全媒体记者 周琪 通讯员 唐兰荣 刘兰英）眼下正值春耕时节。4月14日，珠晖区东阳渡街道兴湘村、沿兴村村民纷纷投入到春耕、春种、春管当中，乡间田园呈现出一幅幅美丽而忙碌的春耕图景。

兴湘村、沿兴村为东阳渡街道粮食生产主要片区，今年全年粮食生产任务达4800亩。去年，按照高标准农田项目选择优先粮食生产区的原则，兴湘村、沿兴村被纳入高标准农田建设项目区，共投入资金600余万元，新建主灌排渠3条

达2700米，山塘清淤硬化6座，新打机井4口，新修机耕路6条达5000米，管道节水灌溉600多亩。完善的水源工程、灌排渠系和机耕路网，为农业生产提供了极大的便利。

“以前我们村的粮食生产片区，由于农田基础设施落后，造成高岸田缺乏水源，低洼片区经常内涝，群众对粮食种植积极性不高。”兴湘村党总支书记郭四清告诉记者，经过高标准农田建设改造后，现在农机可以直接开到田边，极大地节省了种粮成本。“现在政策好，不光种粮有补贴，秧苗也

有补贴，而且又帮我们村兴修基础设施，大家的种粮积极性又回来了。”一位村民放下手中的秧盘开心地笑着说。

近年来，珠晖区高标准农田项目按照“藏粮于地、藏粮于技”的总要求，集中连片、分年推进，极大地解决了制约农业生产的“缺水、缺路、缺产出”的“三缺”问题，实现了“有水、有路、有收益”的“三有”目标，让群众享受到了高标准农田建设带来的红利，进一步释放乡村振兴活力。

## 举办观摩现场会 推广种棉“轻简化”

衡阳日报讯（通讯员 吴娅萍 封春芳）“我来介绍棉花轻简化栽培整地播种要求：整地厢宽1.12米，沟宽0.4米，播种密度5000株/亩左右……现在用点播机播种给大家示范。”近日，在衡南县三塘镇棉花轻简化栽培百亩示范片现场，该县农业专家一边讲解技术要点、一边操作点播机示范。

为了加快实现“轻简节本、提质增效、绿色生态”的棉花生产发展目标，衡南县农业农村局组织南乡片乡（镇）村棉花生产农技服务员、重点村负责人、专业合作社业主在三塘镇神山村蒋家组以现场观摩形式推广棉花轻简化栽培技术，确保今年全县棉花生产丰产丰收。参加人员

一边认真观摩学习、一边交流讨论。

在随后举行的棉花轻简化栽培技术培训会上，农技专家从当前棉花产业的国际国内形势出发，分析棉花生产的意义和重要性，向参会人员介绍了棉花轻简化栽培在生长、培育方面的优势和要点，重点传授了精量播种、合理密植、一次施肥、简化整枝、集中成铃、脱叶催熟等关键技术，强调要通过农机农艺融合、良种良法配套，达到棉花生产轻便简捷、节本增效的目的。该县农业农村局相关负责人表示，全县农技服务人员将下沉到村组跟踪到位、做好服务，全程指导棉花产业轻简化栽培技术，确保今年全县棉花生产丰产丰收。



4月14日，在衡南县谭子山镇炮公村，村民正在覆盖地膜，准备种植香瓜、西瓜。去年，衡南县福祥农机农技种养专业合作社在当地开垦10余亩荒山，种植蔬菜瓜果，让昔日贫瘠荒山变为致富“金山”。

■全媒体记者 谢小青 摄

(上接第一版)积极开展“迎老乡、回故乡、建家乡”活动。抓好京洽会、沪洽周、湘商大会、侨商大会等重大经贸活动平台招商，创新办好粤港澳大湾区专场招商活动、衡阳(国际)输变电产业博览会、衡阳电子信息产业博览会等重要招商和经贸活动，着力引进一批产业带动能力强的大项目、好项目。

为促进招商引资项目落地，我市将进一步优化投资环境，对招商项目实施“全生命周期”跟踪服务。每个重大项目成立一个工作专班，从招商洽谈到手续办理、项目落地、后续服务全程保障，建立招商项目联审会办制、全程代办制、一门通办制，为招商项目提供专家式指导和保姆式服务，全力提升招商引资项目的落地率、开工率和投产率。

## 以林长制为总统筹 筑牢森林“防火墙”

清明期间全市未发生较大以上森林火灾

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂 通讯员 蒋鹏）4月13日，记者从市林业局获悉，我市以林长制筑牢森林“防火墙”，清明期间森林防火特护期，全市未发生较大以上森林火灾，连续五天无热点，连续八天无火情。

清明期间是春季森林防火最为要紧、最为关键的时期。为确保全市森林资源安全，打赢清明期间防灭火攻坚战，我市多措并举、综合施策，以林长制为总统筹，建

立了市、县、乡、村四级林长体系。截至目前，全市共设监管员286人、执法人员246人、护林员2945名，划定管护网格2829个，全市12个县(市)区、174个涉林乡镇(街道)、2411个涉林行政村(居委会)均已落实林长制组织体系，形成高位引领推动林长制的工作格局。今年清明节森林防火特护期，各级林长履职尽责，全面落实市总林长令要求，市县两级林长先后开展调研巡林30余次，充分发挥了林长的“头雁效应”。

为把“林长之治”贯穿到生态空间治理的每个链条、每个环节中，各级林长通过明察暗访、调研督导等方式，切实压紧压实林长制工作责任，落实落细森林资源保护措施，对发现的问题做到即时交办、限期整改；市林长办构建完善了“林长制”业务协同体系，建立了成员单位联系交流沟通机制，突出解决森林督查、森林防火、造林绿化等重难点工作，形成各方齐抓共管的工作合力。

## 依托政务窗口 开展反诈宣传

范App注册、使用方法及相关功能，充分调动群众安装App的积极性，引导群众不断提高警惕性，增加个人防诈骗意识。

公安窗口利用政务中心工作群向所有驻窗口单位工作人员进行宣传发动，要求大

家对身边亲友开展反诈知识宣传教育，让更多群众了解使用反诈App，同时指导教育局、卫健委、不动产等高频服务事项的窗口工作人员作为反诈宣传员向群众发放宣传资料，讲解示

在办事之余向群众推广。通过政务大厅LED电子显示屏滚动播放反诈宣传语和视频，为办事群众揭露高发的诈骗类型和骗术手法，切实提升广大群众防范电信网络诈骗的意识和能力。

目前，已在政务大厅办事群众中推广安装使用“国家反诈中心App”达百余人。下一步，政务大厅公安窗口将常态化开展反诈宣传。

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 李华中）市政务服务中心公安窗口充分利用政务大厅群众流量大、事项涉及广的特点，三措并举开展反诈宣传，全力提升办事群众的反诈防骗意识。

在公安行政审批、交警、出入境、户政等20个服务窗口摆放“国家反诈中心App”宣传牌，窗口工作人员作为反

朱旭衡：

## 当好边点“白衣卫士” 守护一方群众健康

■文/图 衡阳日报社全媒体记者 唐海强

抗疫一线，用实际行动诠释了一名人大代表和仁心医者的责任与担当，守护着一方群众的身体健康。

曲兰镇位于衡阳、双峰、邵东三县交界之地，益娄衡高速公路、国道234线、省道210线和两条县道穿境而过，是衡阳县西北部的门户之一。

疫情就是命令，防控就是责任。接到抗疫任务后，朱旭衡带领全院职工积极投身到疫情防控工作中，精准布控各项防控措施，开展疫情防控演练。他与同事们进村入户，督导乡村医生做好防控工作，对返乡人员测量体温、采集核酸样

本、普及防控知识等。有时院里救护车忙不过来，他就带着同事们开着私家车直奔目的地。

4月5日，得知当地一村民从娄底敏感区域返回村里的消息，朱旭衡第一时间组织医护人员赶到

该村排查，并对全村人员进行核酸采样送检，直到他们的检测结果全部为阴性才放心。

曲兰镇界西村与娄底市双峰县的锁石镇交界，G234线从中穿过，是曲兰镇的5个边点之一。4月8日中午，界西健康服务站气温已达30℃以上。穿着严实防护服的朱旭衡与镇里工作人员一道，引导过往人员扫码登记，查验他们的健康码、行程卡。并对入境人员进行信息登记、体温测量、核酸检测。做到逢车必查、逢人必检，全力把牢“外防输入”第一道关口。

一名工作人员告诉记者：“从G234线界西村段进入的车辆、行人很多，高峰时每天多达300多台(次)、500多人。朱旭衡院长与同事长时间蹲守站点，加之防护服密不透气，他们身上经常湿透。好几个节假日，朱院长主动放弃了与家人团聚的机会，在各个边点健康服务站值守，每个班长达12小时。”朱旭衡非常关心镇里的环卫工、辅警和边点值班人员的健康，经常为他们讲解疫情防控知识，给他们送去抗疫中药。

朱旭衡已在基层卫生院工作了25年。他说：“面对疫情防控严峻形势，守护好5个出入边点，对曲兰镇尤以为重，对市县做好疫情防控意义重大。虽然辛苦一点，但只要守护好一方群众的身体健康，我们觉得非常值得。”

4月，本是春暖花开的时节，却猝不及防被疫情打乱。在这场抗疫阻击战中，衡阳市人大代表、衡阳县曲兰镇卫生院院长朱旭衡既当指挥员，又是战斗员，带领医护人员不辞辛劳、奋勇前行，始终坚守在

## 坚持稳中求进 筑牢安全防线

全市交通问题顽瘴痼疾集中整治工作推进会召开

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军）4月14日，全市交通问题顽瘴痼疾集中整治工作推进会召开。市委常委、市政府党组副书记于新凡要求，各地各有关部门必须切实担负起守土安民之责，坚持稳中求进，筑牢安全防线。副市长、市公安局局长胡志文主持会议，副市长陈礼洋通报情况。

今年一季度，全市道路交通事故起数、死亡人数与2021年同比分别下降33.39%、38.11%，道路交通安全形势总体平稳。交通问题顽瘴痼疾集中整治工作“党委领导、政府负责、部门协同”的道路安全新格局更趋完善，“有法必依、违法必究、严管严查”的路面查纠体系更趋高效，“精准帮扶、奖惩相适、联防联控”的源头管控机制更趋务实。

## 拧紧燃气安全责任链条 确保隐患排查治理到位

我市召开燃气安全责任链专题调度会

**安全生产“五全一常态”**

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）为有效防范和遏制燃气安全事故，保障人民群众生命财产和城镇供气安全，4月14日，我市召开燃气安全责任链专题调度会，部署落实燃气工作“五全一常态”机制，督促燃气企业加强对职工的安全教育和培训，提高岗位技能，落实岗位责任制。会议还就老旧管网改造、智慧燃气做了安排部署。其中，要求全市30公里老旧管网改造在年底完成。

会议要求，下一步，衡阳城镇燃气安全工作要继续扎实开展安全隐患排查整改，强化燃气安全联合执法检查。同时，加强沟通衔接汇聚监管合力，全面加强城镇燃气安全宣传，并督促燃气企业加强对职工的安全教育和培训，提高岗位技能，落实岗位责任制。会议还就老旧管网改造、智慧燃气做了安排部署。其中，要求全市30公里老旧管网改造在年底完成。

会前，黄立还带领相关部门负责人来到蒸湘区、高新区等地，实地查看了燃气安全隐患整改工作的落实情况。

“四个警务”全面提质

## 衡阳公安表彰“冬春攻势”先进

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军）4月14日，全市一季度公安工作讲评暨“冬春攻势”总结表彰会召开，讲评一季度工作，表彰“冬春攻势”先进。副市长、市公安局局长胡志文出席会议并讲话。

今年以来，全市公安机关“四个大抓”警务战略深入推进，县域警务、专项警务、节点警务、智慧警务全面提升，守住了“五个不发生、三个确保”底线，实现了年度工作“开门红”，全市治安类警情、刑事发案同比分别下降9.6%、5.85%。以“冬春攻势”为抓手，向电诈、毒品、性侵未成年人等突出违法犯罪发起凌厉攻势，全市共破刑事案件1700起。全面建立安全生产“五全一常态”机制，全链条开展道路交通、社区消防等领域除隐患保平安工作，没有发生3人以上亡人交通事故。依法处置涉疫案件23起，坚决落实监管场所封闭隔离“硬核措施”，确保了监所绝对安全。

胡志文指出，二季度是推动年度工作的“黄金期”，全市公安机关要保持清醒的政治头脑，以变应变，主动履行好主责主业，以打促防。要加强创新意识，注重以点带面。要加强绩效评估考评督导，把从严管党治警推向深入，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 统筹推进三大“清廉工程”

——访市农业农村局党组书记、局长秦方进

■衡阳日报社全媒体记者 许珂

**一把手谈清廉 衡阳建设**

“全市农业农村系统将深入学习贯彻十九届中央纪委六次全会精神，统筹推进‘清廉机关’‘清廉农业’‘清廉村居’三大工程，为‘清廉衡阳’建设作出农业农村部门应有的贡献。”近日，市农业农村局党组书记、局长秦方进在接受记者采访时表示。

积极推进“清廉机关”这一基础工程。市农业农村局将对标“清廉机关”创建标准，坚决落实党风廉政建设主体责任，紧盯关键岗位、关键节点、重点领域，强化廉政风险防控，完善制度建设，严格日常监督管理，持续推动正风肃纪，打造清廉机关样本。加强干部队伍建设，从思想上正确引导，从组织上严格管理，从作风上端正行为，从纪律上强化约束，从制度上加以规范，打造一支“懂农业、爱农村、爱农民，政治过硬、本

领过硬、作风过硬”的“三农”工作队伍。

深入推进“清廉农业”这一主体工程。全市农业农村系统将立足主责，加强对涉农项目、资金在申报、评审、使用、验收全过程的监督管理，确保公开、公平、公正。坚决杜绝支持“米袋子”的资金成为少数人的“钱袋子”，坚决杜绝支持“菜篮子”的项目成为“提篮子”的工程，坚决杜绝惠农惠民“民生大礼包”成为私人的“人情红包”。全面推进“清廉村居”这一系统工程。全市农业农村部门将会同相关职能部门，按照系统谋划、系统推进、系统治理的思路，统筹推进“清廉村居”与乡村治理标准化工作，加大对基层小微权力运行的监督，加大对小微腐败的惩治力度，持续推进“三务”公开，强化“三资”管理，努力建设“班子清廉、干部清正、村务清爽、民风清朗”的“清廉村居”，为建设美丽乡村，推动乡村全面振兴奠定坚实基础。

**我的衡阳 我的奋斗**  
·人大代表风采·



朱旭衡为村民采集核酸样本。

四月，本是春暖花开的时节，却猝不及防被疫情打乱。在这场抗疫阻击战中，衡阳市人大代表、衡阳县曲兰镇卫生院院长朱旭衡既当指挥员，又是战斗员，带领医护人员不辞辛劳、奋勇前行，始终坚守在